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Pod koniec ubiegłego roku1 zapytaliśmy Polaków, czy są zadowoleni z poszcze-

gólnych wymiarów życia oraz jak, ogólnie rzecz biorąc, oceniają jego całokształt. 

O zadowolenie z życia pytamy już od 1994 roku. Pozwala nam to na prześledzenie zmian 

w ocenie różnych aspektów życia osobistego i zawodowego w ostatnim dwudziestoleciu. 

SZCZĘŚLIWCY CZY PECHOWCY? 

Większość Polaków (51%) nie zalicza się ani do jednoznacznie szczęśliwych, 

ani do pechowych, niemal dwie piąte (39%) uważa się za takich, którym szczęście sprzyja, 

a  co dziesiąty (10%) sądzi, że na ogół ma w życiu pecha. W ostatnich piętnastu latach te trzy 

określenia były wybierane przez zbliżone odsetki badanych. Natomiast w roku 1988, kiedy  

po raz pierwszy zadaliśmy to pytanie, znacznie mniej osób określało się mianem 

szczęśliwców, a ich odsetek był niemal taki sam jak odsetek zdeklarowanych pechowców. 

Znacznie więcej badanych sytuowało się wówczas wśród tych, którym los przynosi różne 

doświadczenia. 

 
  CBOS 

 RYS. 1.  CZY MOŻE PAN(I) POWIEDZIEĆ O SOBIE, ŻE NALEŻY PAN(I) DO LUDZI 
RACZEJ SZCZĘŚLIWYCH CZY TEŻ PECHOWYCH? 
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (295) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 4–11 grudnia 2014 roku na liczącej 936 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Za szczęśliwców uważa się większość osób legitymujących się wykształceniem 

wyższym (56%), badanych dobrze oceniających własne warunki materialne (55%) oraz 

mieszkańców największych aglomeracji (51%), natomiast do pechowców zaliczają się przede 

wszystkim badani źle oceniający swoją sytuację materialną (32%), renciści (25%) 

i bezrobotni (23%) – zob. tabele aneksowe. 

ZADOWOLENIE Z RÓŻNYCH ASPEKTÓW ŻYCIA 

W roku 2014, tak jak w poprzednich latach, Polacy najczęściej deklarowali, że są 

zadowoleni ze swoich dzieci (91% rodziców),  małżeństw (82% małżonków), relacji 

towarzyskich (81% ogółu badanych) oraz miejsc zamieszkania (78% ogółu). Największą 

satysfakcję czerpią zatem z najbliższego otoczenia. Większość pracujących jest zadowolona 

z przebiegu pracy zawodowej (63%), a większość ogółu badanych ze stanu swojego zdrowia 

(60%), wykształcenia (59%) i materialnych warunków bytu (56%). Bardziej powściągliwie 

Polacy wypowiadają się o swoich perspektywach na przyszłość (44% wyraża zadowolenie, 

a 32% jest średnio zadowolonych) oraz dochodach i sytuacji finansowej (29% wyraża 

zadowolenie, a 35% jest średnio zadowolonych). 

 
  CBOS 

 RYS. 2. CZY NA OGÓŁ JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A):  
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* Swoje zadowolenie z tych dziedzin życia oceniali tylko ci respondenci, którzy mieli doświadczenia jako 
rodzice (704 osoby), małżonkowie (657 osób), pracownicy (723 osoby) 
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Tabela 1 

Bardzo 
zadowo-
lony(a) 

Raczej 
zadowo-
lony(a) 

Średnio 
zadowo-
lony(a) 

Raczej 
niezado-

wolony(a) 

Bardzo 
niezado-

wolony(a) 

Trudno 
powiedziećCzy na ogół jest Pan(i) 

zadowolony(a): 
w procentach 

 ze swoich dzieci* 69 22 5 2 0 2 
 ze swego małżeństwa* 50 32 9 3 2 4 
 ze swoich przyjaciół, 

najbliższych znajomych 34 47 17 1 0 1 
 ze swojego miejsca 

zamieszkania 35 43 16 4 2 0 
 z przebiegu pracy 

zawodowej* 19 44 24 6 3 4 
 ze stanu swojego zdrowia 20 40 20 13 7 0 
 ze swojego 

wykształcenia, 
kwalifikacji 21 38 25 11 3 2 

 z materialnych warunków 
bytu – mieszkania, 
wyposażenia itp. 13 43 30 8 6 0 

 ze swoich perspektyw 
na przyszłość 8 36 32 11 4 9 

 ze swoich dochodów 
i sytuacji finansowej 5 24 35 19 16 1 

* Swoje zadowolenie z tych dziedzin życia oceniali tylko ci respondenci, którzy mieli doświadczenia jako 
rodzice (704 osoby), małżonkowie (657 osób), pracownicy (723 osoby) 

Najwięcej osób narzeka na swoje finanse (35%) oraz stan zdrowia (20%). Poza tymi 

dwiema sferami niezadowolenie (raczej niezadowoleni i bardzo niezadowoleni) wyrażane  

jest rzadko. 

Poziom zadowolenia z niemal wszystkich aspektów życia i ogólnie z całego życia jest 

najsilniej powiązany z oceną własnych warunków materialnych. Istnieje wyraźny związek 

między oceną sytuacji materialnej a zadowoleniem z własnego stanu zdrowia czy 

małżeństwa, nie wspominając o innych aspektach życia ściślej powiązanych z finansami. 

Jedynym wyjątkiem jest powszechne zadowolenie z dzieci. Pod tym względem osoby gorzej 

sytuowane niewiele różnią się od osób zadowolonych ze swojej sytuacji materialnej. 

Wiek wpływa na zadowolenie z sytuacji finansowej, kręgu znajomych, poziomu 

wykształcenia, perspektyw na przyszłość, generalnie całego życia i oczywiście stanu zdrowia. 

We wszystkich tych aspektach odsetek zadowolonych zmniejsza się wraz z wiekiem. 

Najczęściej jednak niezadowoleni ze swoich dochodów oraz materialnych warunków bytu 

są badani w wieku od 55 do 64 lat. 

Mieszkańcy największych miast częściej niż mieszkańcy mniejszych miejscowości 

mają poczucie satysfakcji ze swojego wykształcenia, przebiegu pracy zawodowej oraz 

dochodów. Pod pewnymi względami wyróżniają się również mieszkańcy najmniejszych miast 
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(do 20 tys. ludności), którzy rzadziej niż pozostali deklarują zadowolenie ze swojego miejsca 

zamieszkania i perspektyw na przyszłość. 

Z różnych aspektów bytowo-zawodowych swoje niezadowolenie często wyrażają 

bezrobotni. Z perspektyw na przyszłość, poza osobami źle oceniającymi swoje warunki 

materialne, najczęściej niezadowoleni są bezrobotni, renciści i gospodynie domowe (zob. 

tabele aneksowe). 

Oceny relacji z najbliższymi – dziećmi, współmałżonkami i przyjaciółmi – właściwie 

się nie zmieniają. Od lat relacje te są wskazywane jako źródło satysfakcji życiowej przez 

ogromną większość Polaków. Natomiast odsetek osób zadowolonych ze swojego miejsca 

zamieszkania wyraźnie wzrósł w roku 2002 i od tej pory zadowolenie w tym zakresie wyraża 

około trzech czwartych badanych.  

Nieco większym wahaniom ulegają oceny przebiegu pracy zawodowej. W 2014 roku 

były one wyższe niż w poprzednich latach. Natomiast odsetek Polaków zadowolonych ze 

stanu swojego zdrowia i poziomu wykształcenia raczej rośnie, choć zmiany następują powoli. 

W latach 1994–2008 zdecydowanie rosło zadowolenie z materialnych warunków bytu. 

Po roku 2008 – w okresie ostatniego kryzysu finansowego – odsetek osób zadowolonych z tej 

sfery życia utrzymywał się na porównywalnym poziomie, ale w minionym roku ponownie 

wzrósł (o 5 punktów). Chociaż odsetek zadowolonych ze swoich dochodów również rośnie – 

w 2014 roku był najwyższy w ostatnich dwudziestu latach – to nadal jest to najgorzej 

oceniana sfera życia, z której satysfakcję czerpie zdecydowana mniejszość badanych. 

W minionym roku odnotowaliśmy również najwyższy z dotychczasowych odsetek osób 

zadowolonych ze swoich perspektyw na przyszłość (w porównaniu z rokiem 2013 wzrost 

o 4 punkty). 

Podsumowując – w 2014 roku odnotowaliśmy najwyższe w historii naszych badań 

odsetki ankietowanych deklarujących zadowolenie ze stanu swojego zdrowia, wykształcenia, 

dochodów i sytuacji finansowej, materialnych warunków bytu oraz perspektyw na przyszłość, 

choć należy zaznaczyć, że w stosunku do poprzedniego pomiaru nie były to duże zmiany. 
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Tabela 2 

Odsetki badanych zadowolonych z poszczególnych dziedzin życia według terminów badań Czy na ogół jest Pan(i) 
zadowolony(a)*:  ’94 ’97 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13 ’14 

 ze swoich dzieci 94 93 92 93 93 93 93 95 95 94 95 90 91 92 91 92 91 91 
 ze swego małżeństwa 83 84 82 84 82 85 84 84 86 85 88 78 81 83 82 82 82 82 
 ze swoich przyjaciół, 

najbliższych znajomych - - - - - - - - - - - 83 83 81 78 77 81 81 
 ze swojego miejsca 

zamieszkania - - 69 64 67 74 71 75 78 77 81 76 77 78 76 78 80 78 
 z przebiegu pracy 

zawodowej 51 48 52 47 56 51 55 57 64 59 59 61 59 59 61 59 60 63 
 ze stanu swojego zdrowia - - 49 48 51 54 53 52 57 56 57 56 57 58 54 59 58 60 
 ze swojego wykształcenia, 

kwalifikacji - - - - - - - - - - - 50 52 51 51 57 53 59 
 z materialnych warunków 

bytu - mieszkania, 
wyposażenia itp. 24 26 34 30 34 39 35 40 44 46 47 51 50 52 51 51 51 56 

 ze swoich perspektyw 
na przyszłość  - - - - - - - - - - 38 40 40 40 37 37 40 44 

 ze swoich dochodów 
i sytuacji finansowej 9 12 14 12 13 15 16 16 20 22 24 26 25 26 25 23 25 29 

* Połączono odpowiedzi bardzo zadowolony(a) i raczej zadowolony(a) 
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OGÓLNA SATYSFAKCJA Z ŻYCIA I JEJ KORELATY 

Niemal trzy czwarte Polaków (72%) jest generalnie zadowolonych ze swojego życia. 

Jedna czwarta (24%) twierdzi, że jest z niego średnio zadowolona, a tylko trzech na stu (3%) 

wyraża niezadowolenie (raczej niezadowoleni i bardzo niezadowoleni) ogólnie z całego życia. 

W latach 1994–2005 notowaliśmy powolny wzrost odsetka osób usatysfakcjonowa-

nych z całokształtu swojego życia, przy równoczesnym spadku odsetka średnio zadowo-

lonych. Spadek liczby niezadowolonych notowaliśmy w latach dziewięćdziesiątych, 

natomiast w ostatnich kilkunastu latach ich odsetek prawie się nie zmieniał. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY NA OGÓŁ JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) OGÓLNIE Z CAŁEGO ŻYCIA?  
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Badanych pogrupowano na zadowolonych (bardzo i raczej), średnio zadowolonych oraz niezadowolonych 
(raczej i bardzo). Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Generalne zadowolenie z własnego życia najsilniej powiązane jest z poziomem 

satysfakcji z perspektyw na przyszłość (rho Spearmana = 0,53). Osoby, które pozytywnie 

oceniają swoją przeszłość, w jasnych barwach postrzegają również swoją przyszłość. 

Większość pozostałych czynników jest znacząco, ale tylko umiarkowanie, powiązana ze 

stopniem zadowolenia z całego życia. 
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Tabela 3 

Ogólne zadowolenie z życia w roku 2014 
Zadowolenie z różnych aspektów życia 

Współczynniki korelacji rang Spearmana 
Ze swoich perspektyw na przyszłość 0,53 
Ze swojego małżeństwa 0,42 
Z materialnych warunków życia 0,40 
Ze stanu swojego zdrowia 0,38 
Z przyjaciół, najbliższych znajomych  0,36 
Z miejsca zamieszkania 0,35 
Z dochodów i sytuacji finansowej 0,35 
Z przebiegu pracy zawodowej  0,32 
Ze swojego wykształcenia, kwalifikacji 0,31 
Ze swoich dzieci  0,23 

Wszystkie współczynniki są istotne statystycznie na poziomie p   0,01 

 

   

Mimo wciąż raczej trudnej sytuacji ekonomicznej w Europie i wzrostu poczucia 

zagrożenia w związku z konfliktem na Ukrainie, Polacy raczej pozytywnie oceniają rok 2014. 

Takie wnioski można wysnuć m.in. z rocznego bilansu nastrojów społecznych2, ale przede 

wszystkim z przedstawionych wyżej ocen różnych aspektów życia osobistego oraz 

zawodowego. Odsetki badanych zadowolonych z niektórych dziedzin swojego życia są 

najwyższe od kilkunastu lat. Nie jest to wzrost spektakularny, ale można powiedzieć, że rok 

2014 był dla Polaków raczej pomyślny, co przełożyło się na ogólne zadowolenie z życia. 

 Opracowała 

 Katarzyna KOWALCZUK

                                                 

2 Por. CBOS News 1/2015 „Roczny bilans nastrojów społecznych”. 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Czy może Pan(i) powiedzieć o sobie, że należy Pan(i) 
do ludzi raczej szczęśliwych czy też pechowych? 

Zaliczył(a)bym się 
do szczęśliwców 

Określił(a)bym się 
jako pechowiec 

Różnie bywa 

 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 39 10 51 931 
Mężczyźni 39 9 51 450 Płeć 
Kobiety 39 11 50 481 
18-24 lata 47 6 47 105 
25-34 43 10 47 186 
35-44 40 6 54 163 
45-54 40 11 49 145 
55-64 33 14 53 165 

Wiek 

65 lat i więcej 36 12 52 167 
Wieś 34 10 56 368 
Miasto do 19 999 41 13 47 139 
20 000 - 99 999 40 12 49 175 
100 000 - 499 999 44 9 47 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 51 4 45 92 
Podstawowe / gimnazjalne 32 13 55 193 
Zasadnicze zawodowe 29 14 57 228 
Średnie 39 8 53 288 

Wykształcenie 

Wyższe 56 6 38 222 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 46 6 48 89 
Średni personel, technicy 55 2 43 44 
Pracownicy adm.-biurowi 52 6 43 70 
Pracownicy usług 26 5 68 51 
Robotnicy wykwalifikowani 31 10 59 99 
Robotnicy niewykwalifik. 29 21 50 35 
Rolnicy 32 2 66 40 
Pracujący na własny rach. 76 1 23 42 
Bezrobotni 25 23 53 76 
Emeryci 39 11 50 205 
Renciści 15 25 60 54 
Uczniowie i studenci 50 5 45 70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 42 9 49 57 
inst. państw., publicznej 44 7 49 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 8 63 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 50 6 44 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33  67 41 
Do 500 zł 27 24 49 96 
501-750 26 15 59 90 
751-1000 30 5 65 142 
1001-1500 38 15 48 149 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 56 7 38 194 
Złe 12 32 56 107 
Średnie 29 12 59 373 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 55 3 42 451 
Kilka razy w tygodniu 35 2 64 38 
Raz w tygodniu 40 9 51 431 
1-2 razy w miesiącu 36 14 50 158 
Kilka razy w roku 34 12 54 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 7 36 90 
Lewica 55 11 34 126 

Centrum 37 12 51 286 

Prawica 41 9 50 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 9 60 236 
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Tabela 2 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swoich dzieci? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 91 5 2 2 704 
Mężczyźni 88 6 3 3 313 Płeć 
Kobiety 94 4 0 1 391 
18-24 lata 79   21 8 
25-34 97   3 115 
35-44 94 3 1 2 143 
45-54 91 6 1 3 130 
55-64 91 6 1 1 152 

Wiek 

65 lat i więcej 87 8 4 1 157 
Wieś 92 5 1 2 284 
Miasto do 19 999 89 4 4 2 112 
20 000 - 99 999 88 6 2 3 135 
100 000 - 499 999 94 3 1 2 110 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 95 5   65 
Podstawowe / gimnazjalne 83 10 1 6 125 
Zasadnicze zawodowe 91 6 2 1 198 
Średnie 93 4 1 2 214 

Wykształcenie 

Wyższe 96 2 2 1 168 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 95 3 2 1 66 
Średni personel, technicy 97   3 40 
Pracownicy adm.-biurowi 95 2  3 48 
Pracownicy usług 97 3   35 
Robotnicy wykwalifikowani 89 8 1 2 74 
Robotnicy niewykwalifik. 100    28 
Rolnicy 86 10  3 29 
Pracujący na własny rach. 99 1   37 
Bezrobotni 93 5  3 56 
Emeryci 87 8 3 1 194 
Renciści 87  5 8 48 
Uczniowie i studenci 44   56 2 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 94 6   47 
inst. państw., publicznej 98 1 1  105 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 86 6  8 60 
sekt. pryw. poza rolnict. 96 4 0  163 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 87 10  3 30 
Do 500 zł 91 7  2 78 
501-750 94 4  3 62 
751-1000 92 3 2 3 114 
1001-1500 91 5 2 2 117 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 91 5 2 2 139 
Złe 87 5 4 4 80 
Średnie 89 7 2 3 299 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 95 3 1 1 325 
Kilka razy w tygodniu 93 5  3 29 
Raz w tygodniu 93 4 1 2 339 
1-2 razy w miesiącu 88 7 4 2 122 
Kilka razy w roku 92 5 1 2 154 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 85 8 1 6 54 
Lewica 91 7  2 91 

Centrum 92 2 2 3 212 

Prawica 92 6 2 1 221 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 91 6 1 2 180 
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Tabela 3 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swego małżeństwa? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 82 9 5 4 657 
Mężczyźni 83 8 4 4 305 Płeć 
Kobiety 80 9 7 4 352 
18-24 lata 66  9 26 9 
25-34 89 2 5 5 125 
35-44 83 9 4 3 139 
45-54 83 9 5 3 122 
55-64 76 12 10 3 138 

Wiek 

65 lat i więcej 79 12 5 4 124 
Wieś 83 11 3 3 270 
Miasto do 19 999 81 4 9 6 105 
20 000 - 99 999 78 7 9 6 124 
100 000 - 499 999 80 8 7 5 105 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 85 12 3  53 
Podstawowe / gimnazjalne 66 19 5 10 102 
Zasadnicze zawodowe 81 8 8 3 190 
Średnie 84 9 6 1 196 

Wykształcenie 

Wyższe 89 4 3 4 168 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 90 4 4 2 65 
Średni personel, technicy 82 12 2 4 37 
Pracownicy adm.-biurowi 83 6 5 6 49 
Pracownicy usług 87 5 8  36 
Robotnicy wykwalifikowani 85 7 4 3 73 
Robotnicy niewykwalifik. 77 12 7 3 26 
Rolnicy 83 10 7  30 
Pracujący na własny rach. 96 4   37 
Bezrobotni 84 4 9 3 49 
Emeryci 79 11 5 5 161 
Renciści 68 10 13 9 41 
Uczniowie i studenci 50   50 3 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 69 16 10 5 50 
inst. państw., publicznej 86 6 7 2 95 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 82 3 5 10 59 
sekt. pryw. poza rolnict. 88 9 3 1 169 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 84 9 7  31 
Do 500 zł 75 12 8 5 72 
501-750 75 11 10 4 59 
751-1000 79 10 7 4 110 
1001-1500 85 5 6 3 105 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 85 9 2 4 131 
Złe 60 5 22 12 67 
Średnie 75 15 6 4 273 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 92 4 2 2 316 
Kilka razy w tygodniu 83 3 5 9 29 
Raz w tygodniu 83 9 5 2 314 
1-2 razy w miesiącu 80 10 7 3 112 
Kilka razy w roku 79 8 8 5 141 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 79 10 3 8 55 
Lewica 84 11 3 2 85 

Centrum 78 11 7 3 198 

Prawica 84 6 4 5 206 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 81 7 8 4 168 
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Tabela 4 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swoich przyjaciół, 
najbliższych znajomych? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 81 17 1 1 929 
Mężczyźni 77 21 2 1 452 Płeć 
Kobiety 85 13 1 1 478 
18-24 lata 92 7 1  105 
25-34 85 13 1 1 186 
35-44 84 15 1  163 
45-54 81 18 1 1 145 
55-64 75 20 3 2 164 

Wiek 

65 lat i więcej 73 23 3 1 166 
Wieś 80 18 1 1 371 
Miasto do 19 999 78 19 3 1 135 
20 000 - 99 999 82 15 2 1 173 
100 000 - 499 999 83 16  1 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 85 12 2 1 92 
Podstawowe / gimnazjalne 73 23 4 0 191 
Zasadnicze zawodowe 79 20 1  227 
Średnie 83 14 1 2 286 

Wykształcenie 

Wyższe 88 11 1 1 225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 88 12   89 
Średni personel, technicy 83 17   44 
Pracownicy adm.-biurowi 89 10 2  72 
Pracownicy usług 87 11 2  51 
Robotnicy wykwalifikowani 80 18 1 2 98 
Robotnicy niewykwalifik. 80 15 5  35 
Rolnicy 72 28   41 
Pracujący na własny rach. 93 7   42 
Bezrobotni 66 30 4  75 
Emeryci 74 22 2 1 204 
Renciści 74 18 3 5 53 
Uczniowie i studenci 96 4   70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 90 10   57 
inst. państw., publicznej 86 14 1  125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 86 11 2 1 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 86 13 1 0 226 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 68 32   42 
Do 500 zł 66 29 4 1 94 
501-750 79 20  1 89 
751-1000 81 16 2 1 142 
1001-1500 79 19 1 1 150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 87 11 1 1 193 
Złe 61 31 7 1 105 
Średnie 77 20 1 1 373 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 89 10 0 0 451 
Kilka razy w tygodniu 73 24 3  39 
Raz w tygodniu 83 16 1 0 427 
1-2 razy w miesiącu 76 21 1 1 160 
Kilka razy w roku 81 17 1 1 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 87 8 2 3 90 
Lewica 89 9 1 1 125 

Centrum 81 17 2 0 286 

Prawica 80 18 1 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 79 18 2 2 234 

 



 

 

- 12 -

 
Tabela 5 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swojego miejsca 
zamieszkania? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 78 16 6 0 936 
Mężczyźni 80 15 5  453 Płeć 
Kobiety 75 16 8 0 483 
18-24 lata 75 14 10 1 105 
25-34 76 16 8  186 
35-44 81 17 2  164 
45-54 78 13 8 1 146 
55-64 73 18 9  165 

Wiek 

65 lat i więcej 82 14 4  169 
Wieś 80 15 5 0 371 
Miasto do 19 999 69 20 11  139 
20 000 - 99 999 82 12 7  175 
100 000 - 499 999 74 18 8 0 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 80 16 4  93 
Podstawowe / gimnazjalne 76 16 8  194 
Zasadnicze zawodowe 80 15 5 1 229 
Średnie 77 14 9 0 288 

Wykształcenie 

Wyższe 77 18 5  225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 82 15 3  89 
Średni personel, technicy 58 26 16  44 
Pracownicy adm.-biurowi 75 17 8  72 
Pracownicy usług 76 13 8 2 51 
Robotnicy wykwalifikowani 85 11 3 1 99 
Robotnicy niewykwalifik. 81 13 6  35 
Rolnicy 87 8 4  41 
Pracujący na własny rach. 76 22 2  42 
Bezrobotni 68 26 7  76 
Emeryci 82 13 5  207 
Renciści 77 16 7  54 
Uczniowie i studenci 77 12 10  70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 68 19 14  57 
inst. państw., publicznej 80 14 6  125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 74 18 7  82 
sekt. pryw. poza rolnict. 78 16 5 1 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 86 10 4  42 
Do 500 zł 67 21 12  96 
501-750 69 19 12  90 
751-1000 79 13 7  143 
1001-1500 79 17 4  150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 84 12 4  194 
Złe 63 21 16  107 
Średnie 75 18 6 0 376 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 83 12 4 0 452 
Kilka razy w tygodniu 89 9 2  39 
Raz w tygodniu 79 15 6 0 433 
1-2 razy w miesiącu 76 16 8  160 
Kilka razy w roku 75 18 6 0 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 80 13 8  90 
Lewica 76 16 8  126 

Centrum 79 14 7  287 

Prawica 79 15 6  286 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 75 18 6 1 237 
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Tabela 6 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) z przebiegu pracy 
zawodowej? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 63 24 9 4 723 
Mężczyźni 62 27 8 4 369 Płeć 
Kobiety 65 21 9 5 354 
18-24 lata 57 22 14 7 39 
25-34 68 19 11 2 170 
35-44 62 24 9 5 148 
45-54 56 35 7 2 137 
55-64 61 25 9 5 129 

Wiek 

65 lat i więcej 72 16 3 8 100 
Wieś 61 23 9 6 288 
Miasto do 19 999 56 30 11 4 102 
20 000 - 99 999 65 22 9 4 138 
100 000 - 499 999 67 23 7 4 123 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 73 24 3  72 
Podstawowe / gimnazjalne 49 32 8 10 107 
Zasadnicze zawodowe 59 23 13 5 190 
Średnie 65 24 8 4 228 

Wykształcenie 

Wyższe 73 20 5 2 198 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 81 17 1  89 
Średni personel, technicy 70 17 9 4 44 
Pracownicy adm.-biurowi 72 26 2  72 
Pracownicy usług 53 43 5  51 
Robotnicy wykwalifikowani 67 29 4 1 99 
Robotnicy niewykwalifik. 70 17 11 2 35 
Rolnicy 44 39 15 3 41 
Pracujący na własny rach. 80 16 4  42 
Bezrobotni 21 21 46 13 55 
Emeryci 76 17 3 4 126 
Renciści 42 26 7 25 34 
Uczniowie i studenci 50 30 5 14 11 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 31 27 20 22 25 
inst. państw., publicznej 79 17 4  125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 62 32 6  82 
sekt. pryw. poza rolnict. 71 25 3 1 226 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 41 16 3 42 
Do 500 zł 46 20 23 11 71 
501-750 54 27 13 6 69 
751-1000 72 16 6 6 114 
1001-1500 63 26 7 3 117 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 75 22 2 1 151 
Złe 37 24 29 10 73 
Średnie 56 29 10 6 299 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 75 19 3 2 350 
Kilka razy w tygodniu 80 15  5 25 
Raz w tygodniu 66 22 10 3 326 
1-2 razy w miesiącu 62 23 6 9 123 
Kilka razy w roku 53 34 8 4 172 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 72 12 12 4 68 
Lewica 71 25 3 1 97 

Centrum 69 16 10 5 223 

Prawica 64 27 7 3 220 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 52 29 12 7 183 
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Tabela 7 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze stanu swojego zdrowia? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 60 20 20 0 936 
Mężczyźni 65 18 17 0 453 Płeć 
Kobiety 56 23 22  483 
18-24 lata 87 10 3  105 
25-34 76 15 9  186 
35-44 69 18 13  164 
45-54 60 25 16  146 
55-64 42 21 37  165 

Wiek 

65 lat i więcej 34 30 35 0 169 
Wieś 60 20 20  371 
Miasto do 19 999 49 22 28  139 
20 000 - 99 999 60 23 17  175 
100 000 - 499 999 66 17 17  158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 64 21 14 1 93 
Podstawowe / gimnazjalne 43 23 34  194 
Zasadnicze zawodowe 58 21 22  229 
Średnie 64 20 15  288 

Wykształcenie 

Wyższe 71 18 10 0 225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 73 16 10 1 89 
Średni personel, technicy 67 21 12  44 
Pracownicy adm.-biurowi 67 19 13  72 
Pracownicy usług 80 8 12  51 
Robotnicy wykwalifikowani 84 13 3  99 
Robotnicy niewykwalifik. 65 15 20  35 
Rolnicy 58 28 14  41 
Pracujący na własny rach. 78 15 7  42 
Bezrobotni 55 20 25  76 
Emeryci 37 32 31  207 
Renciści 19 14 66  54 
Uczniowie i studenci 84 13 3  70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 49 24 27  57 
inst. państw., publicznej 63 22 15 1 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 81 10 8  82 
sekt. pryw. poza rolnict. 80 13 7  227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 50 34 16  42 
Do 500 zł 47 17 36  96 
501-750 61 20 19  90 
751-1000 55 21 24  143 
1001-1500 61 15 24  150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 63 22 14  194 
Złe 35 18 47  107 
Średnie 54 21 25 0 376 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 71 20 8  452 
Kilka razy w tygodniu 55 30 15  39 
Raz w tygodniu 60 20 20  433 
1-2 razy w miesiącu 58 18 24  160 
Kilka razy w roku 62 20 18  204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 23 17  90 
Lewica 64 21 16  126 

Centrum 60 18 21 0 287 

Prawica 62 20 18  286 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 55 23 22  237 
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Tabela 8 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swojego wykształcenia, 
kwalifikacji? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 59 25 14 2 928 
Mężczyźni 61 27 11 1 447 Płeć 
Kobiety 59 23 16 2 481 
18-24 lata 71 21 5 3 103 
25-34 62 27 11  186 
35-44 61 26 14  163 
45-54 64 23 13 1 146 
55-64 52 26 19 3 164 

Wiek 

65 lat i więcej 55 24 17 4 166 
Wieś 54 29 15 2 370 
Miasto do 19 999 55 27 15 3 138 
20 000 - 99 999 58 24 17 1 175 
100 000 - 499 999 71 19 9 2 154 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 76 17 7  92 
Podstawowe / gimnazjalne 32 30 33 5 190 
Zasadnicze zawodowe 46 35 17 2 228 
Średnie 67 25 8 0 285 

Wykształcenie 

Wyższe 89 10 1  225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 88 10 1  89 
Średni personel, technicy 74 24 1  44 
Pracownicy adm.-biurowi 72 23 5  72 
Pracownicy usług 47 42 11  51 
Robotnicy wykwalifikowani 56 33 10 1 98 
Robotnicy niewykwalifik. 47 24 24 5 35 
Rolnicy 58 23 19  41 
Pracujący na własny rach. 57 35 7  42 
Bezrobotni 41 23 35 1 76 
Emeryci 58 23 16 3 203 
Renciści 42 33 17 8 53 
Uczniowie i studenci 77 17 3 3 68 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 49 25 25 2 57 
inst. państw., publicznej 78 18 3  125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 60 32 6 2 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 29 10 0 226 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 52 29 18  42 
Do 500 zł 39 24 35 2 94 
501-750 48 27 22 3 89 
751-1000 56 28 14 2 143 
1001-1500 56 27 14 2 148 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 75 18 6 1 191 
Złe 37 31 31 1 106 
Średnie 55 28 14 3 372 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 70 21 9 1 450 
Kilka razy w tygodniu 47 31 15 8 39 
Raz w tygodniu 62 25 12 1 429 
1-2 razy w miesiącu 59 23 17 1 159 
Kilka razy w roku 55 27 16 2 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 18 9 2 89 
Lewica 67 19 12 2 124 

Centrum 63 24 11 2 286 

Prawica 61 24 14 1 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 52 30 16 3 235 
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Tabela 9 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) z materialnych warunków 
bytu - mieszkania, wyposażenia itp.? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 56 30 14 0 936 
Mężczyźni 53 33 13 0 453 Płeć 
Kobiety 58 27 15  483 
18-24 lata 65 26 8 1 105 
25-34 55 29 15  186 
35-44 57 27 16  164 
45-54 59 31 10  146 
55-64 44 35 21  165 

Wiek 

65 lat i więcej 57 31 12 0 169 
Wieś 55 32 13 0 371 
Miasto do 19 999 57 26 17  139 
20 000 - 99 999 55 30 15  175 
100 000 - 499 999 52 33 15  158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 65 23 12 1 93 
Podstawowe / gimnazjalne 54 25 21 1 194 
Zasadnicze zawodowe 46 38 17  229 
Średnie 54 32 14  288 

Wykształcenie 

Wyższe 69 25 6 0 225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 76 20 3 1 89 
Średni personel, technicy 38 50 12  44 
Pracownicy adm.-biurowi 65 26 10  72 
Pracownicy usług 66 25 9  51 
Robotnicy wykwalifikowani 51 39 10  99 
Robotnicy niewykwalifik. 39 34 27  35 
Rolnicy 43 36 21  41 
Pracujący na własny rach. 60 27 13  42 
Bezrobotni 37 28 35  76 
Emeryci 57 31 12  207 
Renciści 46 33 21  54 
Uczniowie i studenci 69 22 7 1 70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 51 27 22  57 
inst. państw., publicznej 64 30 6 1 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 64 22 14  82 
sekt. pryw. poza rolnict. 55 34 11  227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 35 20  42 
Do 500 zł 34 32 34  96 
501-750 39 34 27  90 
751-1000 55 33 13  143 
1001-1500 52 36 12  150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 74 22 4  194 
Złe 21 19 60  107 
Średnie 38 46 15 0 376 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 78 19 3  452 
Kilka razy w tygodniu 63 30 7  39 
Raz w tygodniu 58 30 12 0 433 
1-2 razy w miesiącu 51 32 16  160 
Kilka razy w roku 48 33 19  204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 68 20 12  90 
Lewica 61 28 12  126 

Centrum 56 31 13 1 287 

Prawica 58 29 13  286 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 50 32 19  237 
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Tabela 10 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swoich perspektyw 
na przyszłość? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 32 15 9 929 
Mężczyźni 47 31 15 7 450 Płeć 
Kobiety 40 33 15 11 479 
18-24 lata 66 29 5 1 105 
25-34 56 28 12 4 186 
35-44 51 33 11 5 164 
45-54 39 41 13 6 145 
55-64 29 32 25 15 164 

Wiek 

65 lat i więcej 27 31 21 22 164 
Wieś 42 37 13 9 369 
Miasto do 19 999 37 28 24 10 138 
20 000 - 99 999 47 26 19 8 173 
100 000 - 499 999 48 29 15 8 156 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 35 6 14 92 
Podstawowe / gimnazjalne 34 29 21 17 190 
Zasadnicze zawodowe 38 35 19 8 229 
Średnie 48 33 14 6 287 

Wykształcenie 

Wyższe 51 32 8 9 223 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 50 37 7 6 89 
Średni personel, technicy 56 28 13 3 42 
Pracownicy adm.-biurowi 52 38 10  72 
Pracownicy usług 56 29 11 4 51 
Robotnicy wykwalifikowani 55 24 10 12 99 
Robotnicy niewykwalifik. 43 33 15 8 35 
Rolnicy 36 49 12 3 41 
Pracujący na własny rach. 65 27 5 3 42 
Bezrobotni 26 32 34 8 76 
Emeryci 30 32 18 20 202 
Renciści 16 43 26 15 53 
Uczniowie i studenci 72 23 5  70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 34 29 26 11 57 
inst. państw., publicznej 48 39 10 3 123 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 33 10 7 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 25 9 6 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 53 15 3 42 
Do 500 zł 27 32 30 10 96 
501-750 37 37 21 6 90 
751-1000 46 30 15 8 143 
1001-1500 39 34 14 13 150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 56 30 9 5 190 
Złe 8 26 53 14 107 
Średnie 32 43 15 10 372 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 62 25 6 7 449 
Kilka razy w tygodniu 37 38 11 14 39 
Raz w tygodniu 45 30 16 9 428 
1-2 razy w miesiącu 45 34 11 9 159 
Kilka razy w roku 38 36 18 8 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 26 13 7 89 
Lewica 51 29 14 7 126 

Centrum 46 30 14 9 282 

Prawica 42 34 14 10 286 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 34 18 10 235 
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Tabela 11 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ze swoich dochodów 
i sytuacji finansowej? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 35 35 1 917 
Mężczyźni 29 35 35 1 441 Płeć 
Kobiety 29 35 35 1 476 
18-24 lata 40 30 24 7 89 
25-34 38 40 22  185 
35-44 30 35 35  164 
45-54 25 37 37 1 146 
55-64 20 27 54  164 

Wiek 

65 lat i więcej 24 40 36 1 169 
Wieś 25 39 34 1 363 
Miasto do 19 999 21 34 45 1 138 
20 000 - 99 999 31 31 37 1 170 
100 000 - 499 999 32 35 32 1 155 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 28 27  92 
Podstawowe / gimnazjalne 21 28 49 2 183 
Zasadnicze zawodowe 21 38 41 1 227 
Średnie 31 35 33 1 284 

Wykształcenie 

Wyższe 41 38 21 0 223 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 47 33 19 1 88 
Średni personel, technicy 34 42 24  44 
Pracownicy adm.-biurowi 30 42 28  72 
Pracownicy usług 26 47 27  51 
Robotnicy wykwalifikowani 30 44 25 1 99 
Robotnicy niewykwalifik. 31 29 40  35 
Rolnicy 13 47 40  41 
Pracujący na własny rach. 47 34 19  42 
Bezrobotni 14 16 70  74 
Emeryci 25 39 36 0 207 
Renciści 12 22 66  54 
Uczniowie i studenci 43 29 19 10 54 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 29 22 48 1 56 
inst. państw., publicznej 34 38 27 1 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 33 42 25  82 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 39 23 1 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 50 39  42 
Do 500 zł 8 27 64 2 95 
501-750 20 31 49  89 
751-1000 28 41 31  141 
1001-1500 27 34 38 1 148 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 47 37 16  189 
Złe 4 8 87 1 107 
Średnie 12 43 44 1 370 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 49 35 15 1 440 
Kilka razy w tygodniu 29 36 33 2 38 
Raz w tygodniu 28 37 33 1 425 
1-2 razy w miesiącu 28 35 36 1 158 
Kilka razy w roku 28 29 43  199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 39 26  88 
Lewica 28 36 34 1 123 

Centrum 29 35 34 1 283 

Prawica 33 36 31 0 279 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 33 42 1 231 
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Tabela 12 

Czy na ogół jest Pan(i) zadowolony(a) ogólnie z całego życia? 

Zadowolony(a)
Średnio 

zadowolony(a
) 

Niezadowolony(a) 
Trudno 

powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 72 24 3 1 935 
Mężczyźni 71 26 3 1 453 Płeć 
Kobiety 73 22 4 1 483 
18-24 lata 83 15 1 1 105 
25-34 80 20 1  186 
35-44 73 25 1 1 164 
45-54 70 24 3 2 146 
55-64 59 34 7 1 165 

Wiek 

65 lat i więcej 69 24 6 1 169 
Wieś 70 25 4 1 371 
Miasto do 19 999 67 25 6 1 138 
20 000 - 99 999 70 26 2 1 175 
100 000 - 499 999 77 21 2 0 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 82 16 1 1 93 
Podstawowe / gimnazjalne 61 30 7 2 193 
Zasadnicze zawodowe 65 31 4 1 229 
Średnie 74 23 3 1 288 

Wykształcenie 

Wyższe 86 13 0 1 225 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 84 14 1 1 89 
Średni personel, technicy 80 14 6  44 
Pracownicy adm.-biurowi 71 29   72 
Pracownicy usług 79 21   51 
Robotnicy wykwalifikowani 78 17 2 3 99 
Robotnicy niewykwalifik. 55 45   35 
Rolnicy 62 33 2 3 41 
Pracujący na własny rach. 90 10   42 
Bezrobotni 55 34 9 2 76 
Emeryci 67 26 6 1 207 
Renciści 55 35 10  53 
Uczniowie i studenci 89 11   70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 73 27   57 
inst. państw., publicznej 74 23 2 1 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 80 17 2 1 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 80 18 1 1 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 56 39 2 3 42 
Do 500 zł 45 45 7 3 96 
501-750 62 33 3 1 90 
751-1000 71 24 5  143 
1001-1500 78 17 3 2 150 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 82 16 1  194 
Złe 31 54 12 2 107 
Średnie 64 30 4 2 376 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 88 11 0  452 
Kilka razy w tygodniu 81 19   39 
Raz w tygodniu 74 22 4 0 432 
1-2 razy w miesiącu 70 24 5 1 160 
Kilka razy w roku 66 30 3 1 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 75 22 1 3 90 
Lewica 83 14 3 1 126 

Centrum 72 25 2 1 286 

Prawica 77 20 2 0 286 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 60 32 6 2 237 

 


